



港東港西

東涌河倡闢小動物通道 蛇貓狗蛙兩岸自由行

保育野生小動物，不是拿着標語喊兩句口號就搞掂！外國發展郊野地區經常開闢「動物通道」(Wildlife Passage)，重新連接棲息地和動物的活動範圍，鄭晴就覺得甚有參考價值。東涌擬建的河畔公園，以保育東涌河生態為主，當然須照顧當地野生動物，土木工程拓展署打算興建小動物過河設施，好讓牠們往來兩岸。

東涌河擬作為本港首個河畔公園，佔地8.5公頃的範圍覆蓋至河東面，西面的河流和河口土地劃為保育用途。現時，位於石榴埔東北方、已被渠道化的東涌河

段，以及上游至石門甲道的東涌河段，將活化為康樂用途，以優化生態環境及推動親水文化。

發展與保育雙贏

土木工程拓展署提交離島區議會的文件透露，擬在河畔公園興建過河設施，並在圍欄設計上，預留空間讓小動物通過，其設計須諮詢相關政府部門。

鄭晴昨日問過有份提出興建「動物通道」的離島區區議員郭平，平哥話東涌河部分河段已被渠道化，若興建過河設施，有利當地野生小動物往來兩岸棲息，除了貓貓、狗狗、野生的青蛙（包括本地的特有種烏氏小樹蛙），甚至連蛇也可使用。

鄭晴聽落認為設計認真「有愛」，誰說城市發展與生態保育不能同時兼顧？



設計圖片

更多內容歡迎掃描二維碼，瀏覽大公網「港東港西」專題



中聯辦
與你同行

原作者: 港島工作部 尤斌

香江印象

中聯辦港島工作部尤斌近日在中聯辦網站員工專欄，發表題為《香江印象》的文章。尤斌說自己是聽着香港歌曲、看着香港電視劇、讀着金庸武俠小說成長起來的。「曾幾何時，我夢想，如果有朝一日，能到香港這個充滿魅力的地方，見證這兒的繁榮，那是多麼開心和幸福的事啊。」

尤斌的夢想在2011年9月22日實現。「踏上南下的列車，看着兩側飛逝而過的房屋、樹木，思緒萬千，心兒早已飛到了久仰的地方——香港。」尤斌這樣描述第一印象：繁忙而不混亂，井然有序反映出港人良好的自身素質和卓越的管理水平；高樓林立卻格外乾淨，街

道上見不到垃圾，幾乎看不到有行人闖紅燈，等車的乘客都耐心排隊，行駛的車輛也不隨意插隊。

此外，香港魅力四射的夜幕、令人心馳神往的海邊景色，都給尤斌留下深刻印象。來港這些年，只要周末不加班，尤斌都盡量會約上三五好友到郊外登山，「這對我來說，既是一種奢侈的享受，也是一次難得的放鬆。」不知不覺中，尤斌已陸續走遍了多條經典路線。

轉眼來港七年，尤斌說一路走來，已深深地愛上這座城市，愛上她的繁華與繁榮，愛上她的動感與活力，愛上她的青春與浪漫。「如何保持香港長期繁榮穩定，既是中央賦予我們的歷史使命



▲周末行山，是難得的放鬆

，也是每一個中聯辦人義不容辭的責任。不忘初心，牢記使命！腳下的路雖然還很長，我們會一直堅定地走下去。」

夏慤花園重開 轉走「文青風」



▲夏慤花園展示了29件19世紀殘存海堤遺跡的花崗石

中西區上班族注意！想午飯時段搵個「鬧市綠洲」用膳歇息？「全新」夏慤花園不失為好去處！為配合港鐵沙中線興建工程而原址重置的夏慚花園，昨日起重新開放，園內「文青味」十足。

19世紀花崗岩融入園景

園內展示了29件19世紀殘存海堤遺跡的花崗石，園中央亦增建鐘樓和擺放得獎藝術裝置。除了一些藝術設計以及花圃園景外

，另特設綠化階梯座位，讓市民在翠綠的草坪和植物包圍下，舒展身心，遠離煩憂。新花園並提供其他設施，包括有蓋座椅、洗手間及育嬰室。市民以後又多一個「打卡」位啦！

夏慚花園位於金鐘道與夏慚之間，毗鄰港鐵金鐘站及香港警察總部。新花園佔地約1.35萬平方米，以平台花園作設計，並且無縫接駁周邊的行人天橋，貫通附近商業大廈，方便市民出入。

男嬰求醫變截指 陳以誠除牌半年



【大公報訊】人稱「兒歌醫生」的香港醫學會副會長陳以誠（圓圖），被控於九年前不當處理一名14個月大男嬰的傷口，導致男嬰的右手手指有部分要切除。他昨日被醫學會裁定兩項專業失德罪成，被判除牌六個月，不准緩刑。陳以誠表示，將與律師研究是否上訴。

兩控罪分期執行

事發於2009年，陳以誠為一名右手無名指被割傷的男嬰治療，處方皮膚黏合劑，並用繩帶包紮傷口。事隔約十日後，陳以誠為男嬰拆繩帶時，發現傷口及附近組織壞死，需切除約一半無名指。

醫委會暫代主席麥列菲昨表示，陳以誠當日為男嬰包紮傷口時，指尖無預留空間以觀察血液循環情況，亦無提醒男嬰父母留意男嬰手指有否變黑，因此裁定他未有恰當處理傷口。就陳以誠聲稱，當年8月12日為病人一個割傷伤口縫針，但實際並無其事。其

做法「有意誤導及混淆視聽」。上述兩項控罪分別判除牌三個月，分期執行，合共六個月。

至於陳以誠另被控在保險單上填寫縫針治療但使用皮膚黏合劑，醫委會認為，縫針與皮膚黏合劑只是字面上不同，因此裁定指控不成立。

【大公報訊】記者趙凱瑩報道：政府

積極進行《國歌法》立法工作，教育工作者聯會理事鄧飛表示，教聯會支持政府立法制定《國歌法》，但有業界關注，若有學生疑似不尊重國歌並遭報警舉報，或會造成麻煩，不排除減少奏唱國歌次數，形成反效果，該會建議政府就《國歌法》提

供指引或教材。

就《國歌法》立法，鄧飛指出，由於中六學生普遍已年滿18歲，需承擔法律責任，一旦在奏放國歌期間做出不恰當行為，從學校角度必定以教育為主，不會報警，但若有校外人士報警，則要「揸正嚟做」，校方亦只能配合。

MPF撤對沖 商界指「唔公道」

【大公報訊】政府取消強積金對沖「初步」方案出台半個月，勞資雙方反應不一。勞工及福利局局長羅致光昨日與香港僱主聯合會代表會面後表示，會上雙方討論氣氛非常好，當局會考慮資方的意見，但未有交代細節內容。

羅致光表示，當局已盡力解答與會者

的問題，資方有給予意見，政府將再作考慮。他稱由於「初步」方案複雜，需時解釋，相信昨日的會面已經達到化解誤解的目標。

品牌管理局主席兼香港餐飲聯業協會會長黃家和昨日出席另一場合時形容，方案對資方「唔公道」，商界普遍反對方案

。對於「初步」方案他認為對中小企構成一定負擔。黃家和強調，資方願意承擔責任，但擔心政府斥資172億元設12年補貼期，之後無法對沖開支，故建議政府向中小企提供幫助，減緩財政負擔。「（僱主）一旦未能負擔長遠開支，擔心會出現裁員潮！」



正氣哥

三一販「獨」客之戴起底

爛透劇透：

自命「學者、教師和社運者三結合」的戴耀廷，明明四出播「獨」，卻偽裝成為「學術自由」奔走，不過其「偽行者」身份遭特首拆穿，點名講明不涉學術。戴耀廷當下淪為過街老鼠，社會各界人人喊打。正義記者克盡天職，全力調查起底，揭發其販「獨」客三合一化身。



戴獨小丑

播「獨」死不認錯，戴耀廷反而出帖文，亂喚學者「不只是會在象牙塔中，更會走到社區去把他們認為是對的想法向更多人解說」，妄言這是「做學術的一種方法」。把「獨」品包裝成「學術」販賣咁好笑，盡現小丑本色。



變臉怪傑

戴耀廷赴台變身「獨耀廷」，狂言「香港可以考慮獨立」，罪證曝光。戴返港後鬼祟匿藏，其後夜會「軍師團」及找外力尋求指點，詭計行藏敗露，竟變臉發聲明，反咬懷疑遭「強力部門」監控，播「獨」者扮受害人，變臉神速！



V煞孤星

戴耀廷「獨」行勾起港人回憶，2014年他發動違法「佔中」，亂港79日與夜，「戴」頭激起「獨」浪，禍港無限期。違法「佔中」瞬間蔓延至「佔旺」「佔銅」，當警察奉命清場，激進青年受其「感召」暴力對抗，「戴V煞」猙獰盡露！

嚇死人指數：



「創新」車內面試 你試過未？

想在粵港澳大灣區一展身手？萬餘個職位等你申請！首屆「創新香港—國際人才嘉年華」將於本月28日及29日假亞洲國際博覽館舉行，來自香港、內地、外資共150家企業進駐，涉及創科、銀行、房地產等各行各業。同時，線上亦有上千家企業舉辦招聘活動，期望建立一個長期有效的粵港澳大灣區人才數據庫。

鄭晴打聽到，是次活動不僅招聘會這麼簡單，而是一個集招聘、論壇、工作坊為一體的職業盛會，幾十位重量級嘉賓將在現場進行關於政策、科技、經濟、創新

、國際、創業等主題的高峰對話，分享創薪之路。「創新香港」主席莊家彬透露，屆時有20間企業CEO乘坐轎車「閃亮登場」，在車內直接面試求職者。

「創新香港」聯席主席、粵港澳大灣區青年總會主席吳學明說，「創新香港—國際人才嘉年華」是青總主辦的青年節之系列活動的第一波，旨在幫青年規劃職業生涯、收穫滿意工作。

鄭晴提醒大家，千萬不要錯過機會呀，快去www.innovatinghk.com/ticket登記報名吧！

五六月壽星 住迪園酒店送門票

五、六月壽星公有着數！香港迪士尼樂園昨日再推港人專享生日月優惠，五、六月生日之星由即日起至本月29日，凡預訂酒店並於生日月份入住，即可獲免費樂園門票一張。同行人士也可享85折門票優惠呢！

適逢「探索家度假酒店」開幕一周年，推出生日月優惠外，同期內三間酒店亦

有「勝價」優惠。「至抵住」的迪士尼好萊塢酒店，每晚低至1188元起，至於迪士尼探索家度假酒店及香港迪士尼樂園酒店，每晚分別為1438元及1738元起。

換言之，扣除生日月優惠慳至少619元（以成人正價門票計），生日之星入住酒店，一晚僅500多元便有交易，抵到爛！

教聯會：國歌法應制指引教材

供指引或教材。

就《國歌法》立法，鄧飛指出，由於中六學生普遍已年滿18歲，需承擔法律責任，一旦在奏放國歌期間做出不恰當行為

，從學校角度必定以教育為主，不會報警

，但若有校外人士報警，則要「揸正嚟做」，校方亦只能配合。

他稱有前線中學校長反映，為免誤墮法網，或會減少奏唱國歌的次數，擔心就《國歌法》訂立刑罰或有反效果。

教聯會建議，政府應制訂詳細指引及安排，包括解釋何謂尊重國歌、歷史背景和國歌精神的內容等，並由政府提供教材。

MPF撤對沖 商界指「唔公道」

對於「初步」方案他認為對中小企構成一定負擔。黃家和強調，資方願意承擔責任，但擔心政府斥資172億元設12年補貼期，之後無法對沖開支，故建議政府向中小企提供幫助，減緩財政負擔。「（僱主）一旦未能負擔長遠開支，擔心會出現裁員潮！」